

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestra heroica aviación derribó a dos aparatos enemigos que procedían de Francia

LA MANIOBRA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

LA ESPAÑA NACIONAL NO ACEPTARA INTERVENCIONES EXTRANJERAS Y MUCHO MENOS LA CONVIVENCIA CON LOS MARXISTAS

Sabíamos que la creación del nuevo Gobierno de Valencia era una maniobra destinada a provocar una intervención internacional. Esta maniobra se ha iniciado ya. No sólo Prieto y los hombres marionetas suyos que forman el Gobierno de Valencia, sino otros políticos como Maura, Portela, etc., han trabajado en París las maniobras del ofrecimiento de mediación. Primeros se han dirigido a Blum para que este solicite de los Estados Unidos el ofrecimiento de mediación. Los Estados Unidos, como no podía menos, responden a su tradición. Han formado su conciencia nacional después de una gran guerra civil y traicionaría a esa misma conciencia impidiendo que un pueblo que ha llegado a la trágica situación de España dirima por las armas la iniciativa de encontrar una unidad moral.

intacta en su manos la soberanía nacional de España. No ha firmado ningún pacto que le comprometa para lo futuro y esta soberanía nacional es algo que obliga antes de ponerla en peligro a la muerte, por defenderla a todos los españoles que aún quedan en pie en la España nacional. Los políticos de Valencia y de París hacen esta nueva maniobra para ver si pueden salvarse ellos especulando con la tragedia del pueblo que dicen gobernar. Este pueblo no tiene nada que temer del general Franco. Sabemos que son españoles engañados y sojuzgados por una tiranía roja. Franco será para ellos un liberador. Les reintegrará la plena posesión de su dignidad humana y el triunfo de Franco supondrá el que se vean tratados como patriotas y como hermanos. La más mínima presión extranjera para terminar convirtiendo a cada hombre y a cada mujer de la España nacional en un combatiente. Cada piedra de la patria es una fortaleza y antes pereceríamos todos que soportar una imposición de esa naturaleza. La convivencia con los directores responsables de que hayan sido asesinadas nuestras mujeres, nuestros hijos y nuestros hermanos, es absolutamente imposible, definitivamente imposible.

Ahora la maniobra la inicia Inglaterra, dirigiéndose a las naciones con el ofrecimiento de mediación. Esta mediación no es tal mediación, porque se llama mediar ante dos Poderes equilibrados, pero no lo que se ha hecho, que consiste en ayudar por todos los medios con propaganda, a la España roja y cuando esta, a pesar de todas las ayudas se encuentra vencida, entonces se dice que se interviene y que se ofrece una mediación cuando en realidad lo que se hace es tratar de impedir que el vencimiento de la España roja, prácticamente logrado, se manifieste de un modo ostensible y definitivo.

El momento elegido, parece indicar que se supone que el flamante Gobierno de Valencia implica un robustecimiento de la España roja y un cambio en su fisonomía política. El robustecimiento no existe. Por eso se ofrece la mediación con prisas, por que se sabe que el nuevo Gobierno es una muestra de debilidad que no representa a nadie y que el mismo pueblo, que parece sometido a él, se le está escapando ya de entre las manos y del dominio de su control.

No se ha esperado a que este Gobierno dé una muestra de su vitalidad ganando alguna batalla de la guerra civil. Antes bien, se precipita la oferta de mediación por que se esperan sucesivas derrotas trascendentales y definitivas y por que se teme que el recién nacido Gobierno no pueda sufrir ni el soplo de la contradicción de sus propios gobernados.

Este Gobierno no representa ni siquiera la voluntad de la España roja y es una farsa grotesca el suponer que implica un cambio en la estructura moral de esta España. Los hombres que lo componen son cómplices y responsables de todos los crímenes cometidos. Ellos fueron los que armaron a las turbas y las lanzaron a la revolución demagógica pensando que así se salvarían. Ellos fueron los que han presidiado impávidos los asesinatos sin justificación de miles y miles de hombres de la sociedad española. Ellos han autorizado los martirios y los asesinatos de mujeres, niños, religiosos y sacerdotes. El filantrópico farmacéutico Giral fue el ministro que felicitó a los marineros de la escuadra sublevada por el asesinato de sus superiores. Los políticos que en París ayudan a la maniobra no representan nada nuevo. Todos ellos han gobernado, todos ellos han fracasado. La serie de sus torpezas es la que ha conducido a España a la situación en que hoy se encuentra. ¿Con qué autoridad pretenden ahora mediar como árbitro de una situación que originó su inercia y su partidismo? Ni la España roja ni la España blanca pueden darse ni deben darse de esta maniobra de hombres inmorales que han organizado el saqueo del tesoro nacional, que son capaces de vender la independencia de la patria o por oro o por pactos tenebrosos que le cierran definitivamente el camino de su porvenir. El general Franco conserva

Una nota de la Delegación de Orden Público acerca de los desaparecidos

La desaparición de algunos individuos ha llegado a un extremo que no se puede tolerar y desde luego, esta Delegación de Orden Público está dispuesta a que no se repitan hechos análogos al que se refiere esta nota.

Por la Guardia civil ha sido detenido el vecino de esta capital JOSE TAPIA LOPEZ, de veinticuatro años, con domicilio en el Paseo de la Victoria, cuyo individuo, vistiendo un uniforme sobre el que ostentaba los galones de sargento, abrogándose la representación de los excelentísimos señores gobernadores militar y civil, de cuyas autoridades decía tenía las oportunas autorizaciones, se dedicaba a visitar determinadas personas de esta capital, a las que manifestaba que habiéndole correspondido ir a trabajar en las obras de arreglo de carreteras, se ofrecía para buscarles sustitutos mediante la entrega de cierta cantidad de pesetas, habiendo sido víctimas por este procedimiento numerosos vecinos de Córdoba, quienes han presentado las oportunas denuncias.

Esta Delegación advierte al público, que las autoridades citadas, no han autorizado a nadie para el fin indicado y que si se repiten tales hechos, ten responsables serán los que los intenten, como los que se hagan víctimas de ellos, siendo ambos sancionados como merecen. Córdoba 22 de Mayo de 1937.— El Delegado de Orden Público, Manuel Albenda Rivas.

El tren a Puente Genil

Hoy con el fin de dar facilidades para el regreso a las personas de los pueblos comprendidos en la línea de Puente Genil, que vengán a presenciar la noviolada, el tren que sale para dicha ciudad a las 16 y 22 saldrá a las 20.

DISCIPLINA Y AUSTERIDAD EN LA RETAGUARDIA. CON ESTE PEQUEÑO SACRIFICIO HEMOS DE CORRESPONDER AL HEROICO COMPORTAMIENTO DE NUESTROS SOLDADOS EN LOS FRENTES DE BATALLA. SOLO ASI LOGRAREMOS HACERNOS DIGNOS DE ELLOS Y DE ESPAÑA.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón. Tiroteos y cañones. Frente de Soria. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Las Inviernas; abandonó 57 muertos y 25 heridos y se retiró en desorden. Frente de Vizcaya. Continuó la actividad en este frente, avanzando nuestras fuerzas en el sector de Dima, ocupándose, así como Iyuhbe y rebasándolo después, llegando a Aranzazugonia, en las proximidades de Yurre y Aurtamondos. Fuerzas nacionales persiguen por los maticos montañosos los restos dispersos de los batallones rojos que defendían a este sector. Los prisioneros y milicianos presentados en el día de hoy pasan del centenar. Frente de Madrid, Avila, Santander, Asturias y León. Sin novedad digna de mención. EJERCITO DEL SUR. Frentes de Andalucía. Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En el aire fueron derribados en Vizcaya tres aviones enemigos de caza. La aviación roja sigue los bombardeos esporádicos de poblaciones civiles a retaguardia. Hoy ha sido bombardeada Calatayud, produciendo bajas en la población civil. Salamanca 23 de Mayo de 1937.

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón: Fuego de fusil y de cañón. Frente de Soria: Un pequeño intento enemigo en el sector de Las Inviernas fracasó, dejando en nuestro poder cuatro muertos y cuatro heridos, causándose al enemigo unas cincuenta bajas. Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Pagacheta, Urtacoacha, altura un kilómetro al Suroeste de Pagacheta, Garay y alturas a un kilómetro al Noroeste de Lurre. El número de muertos cogido al enemigo se acerca al centenar, pasándose a nuestras filas diecinueve milicianos y cogiéndose cinco heridos rojos. Frente de León: Nuestras fuerzas ocuparon, al amanecer del día de hoy, la posición roja de Peña Ubiña, cogiendo al enemigo veinte muertos, una ametralladora, once fusiles y ocho prisioneros. Frente de Asturias: Sin novedad. Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad. En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas veinticinco milicianos y cinco paisanos. EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en los frentes de Andalucía. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire nuestros aviadores han derribado a dos aviones que procedentes de Francia intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y el otro, incendiado, encima de Bilbao, ignorándose la suerte de cinco restantes al internarse en el mar perseguidos por nuestros cazas. Unos aviones enemigos bombardearon, al amanecer del día de hoy, la población civil de Palma de Mallorca, causando catorce muertos y más de cincuenta heridos casi en su totalidad mujeres y niños y un sólo militar, guardia de asalto. Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional alejadas de los frentes de combate y en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de trescientos muertos no combatientes y unos quinientos heridos, en gran parte mujeres y niños, nos obligarán a ejercer energías represalias. Salamanca 24 de Mayo de 1937.

Aviso de la Caja de Recluta de Córdoba núm. 14

La Junta de clasificación y revisión de esta Caja de Recluta celebrará sesión los días 29 y 31 del actual dando comienzo a las diez horas, al objeto de clasificar a los mozos comprendidos en el alistamiento del primer trimestre del año 1938 debiendo concurrir en dichos días con comisionados todos los mozos comprendidos en dicho alistamiento que deban su fruir reconocimiento facultativo para su clasificación definitiva; así mismo deberán comparecer en los citados días todos los mozos pendientes de clasificación del reemplazo de 1937 y revisiones de 1935 y 1933.

Por el presente quedan notificados todos los Ayuntamientos de la demarcación de esta Caja, divulgando la presente con el fin de que puedan comparecer los individuos que por ignorancia se hayan declarado prófugos así como los prófugos presentados voluntariamente. Córdoba 24 de Mayo de 1937.—El teniente coronel jefe, Pedro Luengo.

Sesenta alumnos del Colegio de Cultura Española reciben la primera comunión

El domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, sesenta niños alumnos del Colegio de Cultura Española. El acto se celebró en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos. Además de los primeros comuniquados asistieron muchas personas de sus familias y los profesores del Colegio. Al entrar los niños en el templo, el profesor de música don Luis Serrano interpretó al órgano el himno del Colegio y después otras bellas composiciones.

Durante la misa, el notable coro de alumnos de Cultura Española cantó inspirados motetes.

Antes de la comunión el rector de la citada parroquia pronunció un fervoroso discurso dedicado a preparar las almas de los niños para recibir a Dios.

Con los alumnos se acercaron a la Sagrada Mesa las personas de sus familias resultando el acto verdaderamente conmovedor.

A los peticionarios de madrinas de guerra

Se hace saber a los que solicitan madrina de guerra que basta sólo indicar en sus peticiones cuerpo, batallón, compañía o batería a que pertenezcan los solicitantes y la residencia oficial de la Plana Mayor.

Bendición de las obras para las casas económicas del Patronato de San Rafael

Ayer, a las once de la mañana, se celebró la bendición del grupo de casas económicas que el Patronato de San Rafael está construyendo en la Ciudad Jardín.

Al acto asistieron el gobernador militar de la plaza general don Ciraco Cascajo Ruiz, el presidente de San Rafael don Eduardo Quero Goldoni, el de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el alcalde don José Castanyas Jiménez, el secretario particular del gobernador don José Joaquín Lahera representando a dicha autoridad, el delegado de Orden Público don Manuel Albenda Rivas, el comisario jefe de Vigilancia don José Serrano Rafo, el jefe del batallón de Voluntarios don Pedro Luengo Benítez, el gestor municipal don José Ruano y Ruano, en representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el director espiritual de la organización R. P. L. Espinosa S. J., el jefe provincial don Fernando Fernández, el local don Rafael Izardí, el delegado provincial para Prensa y Propaganda don Buena Ventura Villa y Ruiz de Bustamante, el de la Central Nacional Sindicalista don José Burgos y otros jefes, la jefe provincial de la Sección femenina señorita Carolina Zamora Herrador y las delegadas de Auxilio de Invierno señoras de Izengua, de Izardí y de Belástegui, el comandante de Artillería don José Rodríguez de Austria, el arquitecto director de las obras don Carlos Sáenz Santamaría y otros señores.

El párroco de San Juan don Antonio Redondo, después de pronunciar las peticiones de ritual bendijo las obras del grupo de casas que se está construyendo.

Terminada la bendición hizo uso de la palabra el falangista don Manuel González Gisbert, quien expuso la labor que se está realizando en la nueva España y dirigiéndose a los obreros les hizo ver que se estaban cumpliendo las promesas hechas por el jefe del Estado para mejorar a la clase obrera. Manifestó que las obras que se están realizando son para beneficiar a los obreros y excitó a estos a que colaboren con el patriotismo que hasta aquí han venido haciéndolo al resurgimiento nacional. Terminó vitoreando a España.

A continuación desfiló ante las autoridades una sección de flechas con bandera y bandas de música, cornetas y tambores.

En el pabellón destinado a almacén, en el que ondeaba la bandera nacional, juntamente con la de Falange, se sirvió a los invitados un refresco, del que participaron todos los obreros que trabajan en las obras.

Estas, aunque se efectúan por cuenta del Patronato de San Rafael, ya está realizando el Sindicato Central Obrero de Falange.

El grupo de casas a que se refiere esta información consta de cuarenta y ocho viviendas con planta baja y alta. En la planta baja tienen vestíbulo, hall, comedor, cocina, retrete y un patio y en la alta cuatro dormitorios y cuarto de baño. Dichas edificaciones están divididas en tres grupos y una vez terminada su construcción, que será a primeros de Septiembre próximo, se adjudicarán las viviendas en la forma que determine el Patronato, amortizándose su valor en renta.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche comentando un artículo de "Solidaridad Obrera" en el que se lamentaba amargamente de la forma en que los cenetistas y anarquistas son tratados en Cataluña, donde ahora los de la U G T, que aprendieron de ellos, son los que dan el consabido "paseito" a los afiliados a esas organizaciones.

Con este motivo, el general Queipo de Llano puso de relieve los horribles crímenes perpetrados por esas hordas.

Relata también dicho periódico las graves sucesos que se desarrollaron en Tortosa que dieron lugar a que numerosos cenetistas y un cabo de asalto, que se había solidarizado con ellos, fueran llevados a Tarragona y aparecieron muertos por los caminos. Eso es lo mismo que ellos hicieron durante tiempo con las personas de orden.

Ellos achacan todo esto a un poder exótico e imploran ya que termine.

Da el periódico los nombres de varios dirigentes anarquistas y cenetistas que han desaparecido y que suponen con razón que han sido fusilados.

Si hubiesen reprochado en un principio esos poderes exóticos de que hablan, no hubiesen hecho desaparecer de España a sus mejores hombres, a aquellos que con su actividad daban gran impulso a las industrias y a la agricultura.

Ahora les están infligiendo a ellos el mismo castigo. Están haciendo con ellos lo mismo que ellos hicieron con las personas dignas. Las sacaban de su casa diciendo que iban a hacer una diligencia y ya no regresaban más. Hicieron escueta y ahora se quejan. Aseguraban a mansalva cuando había un Gobierno comulgante que lo toleraba y les permitía hacer toda clase de infamias y ahora cuando tienen en frente una fuerza organizada que los combaten se achican e imploran. ¡Qué lección más admirable para quienes desde el Gobierno claudicaron ante la imposición de las masas. Y también para los que hayan de gobernar en lo sucesivo. El Gobierno que se forme tendrá que ser enérgico y hacer que se cumplan las leyes y las órdenes que dicten las autoridades. Yo creo que Pozas, Mijangas y otros, persiguiendo como persiguen a esos elementos perturbados, nos van a ahorrar mucho trabajo.

Negrin ha dicho a un corresponsal del "Daily Express" que la quema de los conventos y la muerte de algunas monjas son vicios del pueblo que habrá que extirpar. Seguramente esta declaración del presidente del Consejo de ministros rojo va a sentar muy mal al tripudo de Ossorio. ¿Y qué dirá ahora el famoso déan de Canterbury, que decía que las iglesias estaban intactas y que se celebraban actos religiosos? Por cierto que un caballero inglés que piensa como un español, envió una carta al déan de Canterbury protestando contra sus manifestaciones y advirtiéndole que hablaba sin

haber conocido la zona nuestra. El déan le contestó con una tarjeta diciéndole que había solicitado venir a nuestra zona y no se le había permitido. Tuvo yo conocimiento de esto y hice las indagaciones precisas. Y efectivamente no se le ha permitido venir por que como un hombre que por su cargo debe decir siempre la verdad y manifestarse contra los que persiguen la religión, cualquiera que esta sea, se ha dedicado a decir embustes y lo mismo podía hacer con respecto a la visita que hiciera a nuestra zona. A un hombre así no se le puede permitir que venga a nuestra zona. Que se vaya con los rojos.

Por cierto que ha dicho también Negrin que cuando se acabe la guerra, España se regirá por el régimen que quiera el pueblo, dentro de los cauces democráticos. Ese régimen democrático es el que ellos han inventado y donde un voto de un analfabeto de esos que ellos hacen tenientes coroneles, como el teniente coronel Ortega, expulsado de Carabineros y otros por el estifo, tienen el mismo valor que los de los intelectuales que están a nuestro lado. Esa es la democracia de esa gente, en la que el voto de un analfabeto puede hacer variar incluso hasta el régimen de un país.

Ha dicho también Negrin que la iglesia católica podrá existir en España y la celebración del culto siempre que no sobejen los cimientos de la República. ¿Pero quién va a reconstruir las iglesias? ¿Se va a celebrar el culto al aire libre? Eso no podría ser, puesto que ya sabemos que los marxistas, por el sólo hecho de que una persona crea en Dios, la asesinan.

Según parece, Alvarez del Vayo, ha ido a Ginebra en representación del Gobierno de Valencia y dicen que va a hacer algunas proposiciones que producirán un verdadero conflicto en el orden internacional. Lo que debería decir allí es o que ha dicho el presidente del Gobierno rojo acerca de la quema de conventos y asesinatos de monjas, referirse al material que los ingleses envían a los rojos de Bilbao con el pretexto de la evacuación, pues les han mandado incluso cuatro baterías antiaéreas y finalmente repetir la orden que dió el boticario Giral a los marineros del "Jaime" acerca de que firaran a los oficiales por la borda y de la felicitación que les dirigió cuando tuvo noticias de que aquella se había cumplido. Seguramente todos acordarán apoyar al Gobierno de Valencia. Y sería la única vez en que Alvarez del Vayo no hiciera el ridículo en Valencia.

Comentó luego los infundios de los partes y de las radios rojas e informó de las importantes operaciones realizadas durante el día en el sector de Vizcaya. Por último leyó las listas de donativos.

En la España roja son desplazados de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el Poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista

INFORMACION POR RADIO

Las operaciones realizadas el sábado y el domingo en Vizcaya son de gran importancia

Salamanca 24. (Crónica del "Tebib Arrumi" enviada desde el frente de Vizcaya). Con la emoción desbordada y con el deseo ferviente de comunicar a los lectores el gran triunfo obtenido ayer por nuestras brigadas...

un gran rodeo por la carretera de San Sebastián a Mondragón. Con esto se verá la gran importancia de la victoria de ayer, que nos ha dado el dominio completo de esa importante vía de comunicación...

LOS PRISIONEROS DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Paris 24.—El semanario francés "Gringoire", publica en su último número una interesante información narrando con todo lujo de detalles la gran epopeya de los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Nadie en el mundo levantó su protesta entonces que por lo visto guardaban para cuando se intentara la evacuación de las mujeres y los niños de Bilbao.

LA EVACUACION DE LOS NIÑOS DE BILBAO ES UN PRETEXTO PARA QUE SE FUGUEN LOS DIRIGENTES

San Sebastián 24.—Un evadido llegado recientemente a Bayona, de Bilbao, ha declarado que la casi totalidad de los "guadris" desean huir y rendirse a las tropas nacionales...

COMO CONTESTA LA C. N. T.-F. A.I. A UNA NOTA DE LOS MARXISTAS

Barcelona 24. La emisora C. N. T.-F. A. I. radió anoche una nota, en contestación a la que le enviaron anteayer los grupos marxistas de la Generalidad...

Barcelona 24. La emisora C. N. T.-F. A. I. radió anoche un aviso a sus camaradas del gremio de la construcción para que acudieran hoy a cooperar a las obras de fortificación...

LOS ANARQUISTAS CATALANES CONTINUAN FORTIFICANDOSE

Barcelona 24. La emisora C. N. T.-F. A. I. radió anoche un aviso a sus camaradas del gremio de la construcción para que acudieran hoy a cooperar a las obras de fortificación...

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MARTES, A las OCHO tarde y ONCE NOCHE. Últimas y definitivas proyecciones de la gran película "CIFESA", archivo glorioso de la epopeya nacional...

Teatro Duque de Rivas

HOY martes, A las 8 y 11.—Primer: TODOS SOMOS UNOS, superproducción.—Segundo: EN EL HOSPITAL, por Stan Laurel y Oliver Hardy...

CINE GONGORA

HOY martes, A las 8 y a las 11.—Primer: MONOS Y MONADAS.—Segundo: EL VENDEDOR DE PAJAROS, por Lil Dagover y María Andergast...

FRANCO SALVARA A ESPAÑA Y LA ELEVARA DE RANGO HASTA COLOCARLA A NIVEL DE LAS NACIONES MAS CIVILIZADAS Y PROGRESIVAS DE EUROPA...

Muerto por Dios y por la patria

Ayer falleció, por Dios y por España, don Julio García Morillas. Las virtudes de este muchacho corrían parejas con su ejemplar serenidad y con su muy superior competencia en el delicado cometido que se le tenía encomendado...

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Córdoba

Inspección de transportes. Para cumplimentar lo que se dispone en la orden general del Ejército del Sur de fecha 22 de Mayo actual, sobre obtención de hoja de requisita y circulación...

NOTAS DE SOCIEDAD

—En la parroquia de San Francisco y por el señor rector don Carlos Romero Berral le fueron administradas el domingo las aguas del Bautismo al niño de la Cruz recientemente por la distinguida señora doña Concepción de Viguera Criado...

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Señor Fuentes, 1 vagón; González, 1; Torralba, 1; Altolaguirre, 4; señora viuda de Salmoral, 1; don M. Gómez, 1; don Juan León, 1; L. H. S. García, 1; Sociedad E. Carburros, 1; don B. Moreno, 1; don M. Pericet, 1; casa Barrena y Luque, 1; don Tomás Pérez, 3; A la orden, 1; don Francisco Bernal, 1; don R. Millán, 1; don G. Arias, 1; Almegues Porras Rubio, 1; Medina Azahara, 1.

Orden a los Pelayos

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Cristo, se pone en conocimiento de todos los "Pelayos" pertenecientes a los Tercios de San Rafael y Nuestra Señora de la Fuensanta que deberán presentarse a las confesiones, el jueves día 27, en su cuartel (Grupo Escolar) a las ocho de la mañana...

AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora municipal. Ayer, a las ocho de la tarde, celebró sesión la Comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde don José Castany Jiménez...

AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora municipal. Ayer, a las ocho de la tarde, celebró sesión la Comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde don José Castany Jiménez...

EL HOMENAJE DE CORDOBA AL GLORIOSO AVIADOR GARCIA MORATO

Subscripción para regalar las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando al heroico aviador García Morato: (Cantidades recaudadas en esta redacción)

(Señores que han contribuido con la cuota máxima de 2 pesetas): Don Francisco Chacón, don Rafael García Calero, don Miguel Martos Sánchez, don Gertrudis Cazajilla Samaniego, don Antonio Díez Triguillos, don Manuel Ramírez Villanueva, don Teresa Calatrava de Ramírez, el niño Manuel Ramírez Calatrava, la niña Teresa Ramírez Calatrava, don Baldomero Moreno Espino, don Ángel Furriel Alvarez de Moreno, don Francisco Espino Figueroa, don María Dolores Moreno Espino, don José Pérez Gómez, don José Alcántara Sendra, don José Santiago Casado, don Antonio Pavón Gómez, don Paula Lacalle de Pavón, don Antonio López Brando, don Francisco Sotomayor Navarro, don Manuel Fernández Parras, don Rafael Parras Flores de Fernández, don Josefa de Lara del Rosal, don Rosario de Lara del Rosal, don Anita Vargas Jiménez, don Joaquín Alfaya Fernández, don José Linares Linares, don Francisco Arévalo García, don Juan Fernández Medina, don Antonio Morales Olmo, don Teresa Vaquero, señorita Paquita Ruiz, don Enrique Fernández Martínez, don Amalia Marín Aroca, la niña Amalita Fernández Marín, la niña Lolita Fernández Marín, el niño Enrique Fernández Marín, Compañía Anónima "Mengemor", don Carlos Sicilia Tolgado, don José Luis Fernández García, don Romualdo Molina Artero, don Rafael López Mullor, don Arturo Shaw Loring, don Ramón Ríos Soler, don Rafael Pulido Marmol, don Ángel J. Quenda, don José García de Vinuesa Román, don Manuel Ramírez Bachiller, don Juan Luis Marmol Gómez, don Mariano Pérez Salcedo, don Juan Morcillo Morales, don Tomás López Mullor, don Juan García Vinuesa, don Enrique Rodríguez Martín, don Enrique Rodríguez Maese, don José Canales González, don Francisco Jiménez Caro, don Juan Sola Muñoz, don Francisco Fernández Cabrera, don Antonio Fernández Cabrera, don Diego Monroy, don Balbina Pineda, don Gloria Pajuelo, don Josefa Márquez de Huguet, niño Carlitos Huguet Márquez, niña Mari Huguet Márquez, niño Enrique Huguet Márquez, don Manuel Sancho, don Ricardo Arivas, don Mercedes Sánchez, don Enrique Torres, don Manuel Cabello, don Gabriel Montero, don Antonio Blanco, don José Perpiñán, don Mariano Jiménez Roldán, don Dolores Martínez, don José de la Linde Torres, don Manuel Tienda, don Cristóbal Prieto, don Ángel Avilés, don Francisco Avilés, don Enrique Luque Sánchez, don Margarita Fernández de Córdoba viuda de Ortega, don Carmen Fernández Barrilero, señora viuda de Benavides Castañeda, señorita Joaquina Benavides Sánchez de Toro, don Antonio Córdoba Aguilar, don Soledad Córdoba Córdoba. (Cuotas de una peseta): La niña Angelita Moreno Furriel, el niño Baldomero Moreno Furriel, la niña Manolita Roldán Vargas, don Francisco Vargas Jiménez, don Gabriela Reyes Flores, señorita Josefina Rodríguez Ferrero, don Carlos Castillejo Moreno, don Alejandro Molina Artero, don Francisco García Domenech, señorita Francisca Canales Moyano, don Indalecio Góngora Martínez, don José Espinosa de los Monteros, don Rafael Reyes Canalejo, don Antonia Somoza Salcedo. (Cuotas de 0.50): Don Francisco López Amigo, don Bartolomé Sánchez Doblas, don Salvador Barasona, don Francisco de Mora Mesa. Pesetas Importa esta relación ... 196.00 Suma anterior, ... 1.342.25 Total ... 1.538.25 (Horas de recaudación de 11 a 1 y de 4 a 6).

GACETILLAS TRIBUNALES

Fallecimiento. En Ecija ha dejado de existir el procurador don Manuel Bermudo Torres, persona que era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo. Enviómos nuestro sentido pésame a su desconsolada familia, y especialmente a su hermano don José, convecino nuestro. Una niña arrollada por un automóvil. En la carretera del Brillante fue arrollada el domingo último por un automóvil la niña de siete años Concepción Cabello Alba. La pequeña fue trasladada a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento le apreciaron la fractura del fémur derecho, una herida contusa en la frontal y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de grave. Después de asistencia ingresó en la Clínica del doctor Ansorena para proceder a su curación.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: San Gregorio, papa y confesor y San Urbano, papa y mártir. Mañana: San Felipe Neri, fundador de San Elzeuterio, papa y mártir. Jubileo circular. Hoy, en la parroquia de San Francisco en sufragio de don Rafael Pineda Molina y don Araclé Marín Esquinas, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en la misma iglesia.

Gobierno Militar de Córdoba

Cuarta Sección de E. M. ANUNCIO. Teniendo en cuenta la gran utilidad que ha de reportar para las labores de recolección el ganado caballar y mular que procedente de recuperación se halla reconcentrado en Antequera, se va a proceder a la venta del mismo, a partir del día 25 de corriente hasta el 5 de Junio, con el fin de que los nuevos dueños puedan utilizarlo en dichas labores, pero a condición de que si en todo el mes de Junio apreciaran los dueños del referido ganado, quedarán sin efecto la venta en la parte que le afectase, pasando aquél a su primitivo dueño, previa la computación correspondiente y devolución de su importe al comprador. Dicha venta se efectuará en el lugar que se designe, en la plaza de Antequera. Córdoba 24 de Mayo de 1937.

EL SEÑOR DON JULIO GARCIA MORILLAS a los 20 años de edad R. I. P. Ayer murió por Dios y por la patria. Esta tarde, a las cinco y media, se celebrarán los funerales por su alma en la parroquia de Santa Marina. El capitán primero jefe de la Unidad de Ferrocarriles, sus padres don Eugenio García Niella y doña Juana Morillas, sus hermanos y demás familia, solicitan oraciones por su eterno descanso y la asistencia al piadoso acto.

EL SEÑOR DON MANUEL BERMUDO TORRES PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES. Murió piadosamente en el Señor en la ciudad de Ecija el día 21 del corriente, a las dos y media de la tarde. R. I. P. Sus desconsolados hermanos don Ángel, don José, don Josefa, don Miguel, don Juan y don Salvador, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.